
Zajímavosti ze světa makromycet s důrazem na 

jejich výskyt pod introdukovanými dřevinami



Svět hub je velice pestrý a 

houby (makromycety) jsou 

nedílnou součástí našich 

lesů a poměrně dost druhů 

roste i pod 

introdukovanými 

dřevinami. 



Nejrůznorodější druhová skladba hub je pod Dubem 

červeným, pod kterým rostou i chráněných druhy. 



Xaverovský háj



Počet jedinců hřiba plavého na celé ploše bylo několik set. 



Hřib rubínový – jen několik lokalit v České republice



Naopak hodně chudá druhová skladba se nachází pod 

trnovníkem akátem. Akát je hodně agresivní dřevina ve vztahu 

k makromycetům a roste pod ní jen několik málo druhů. 

Druhová skladba makromycetů je hodně chudá pod dalšími 

dřevinami jako je borovice vejmutovka a zřejmě i smrk pichlavý.



Na modřín opadavý jsou vázány oblíbené druhy mykorhizních hub, jako jsou 

klouzci, především klouzek sličný – Suillus grevillei a také klouzek slizký - Suillus

viscidus. Na výzkumné ploše – monokultura modřínu, nerostlo prakticky nic.



Zajímavý, je také hřib dutonohý – Boletus cavipes, lidový název je 

dutonožka. Na modřín je také vázána šťavnatka modřínová –

Hygrophorus lucorum, která roste v listopadu a v prosinci, tedy 

v období ve kterém roste jen minimum jedlých hub.



Douglaska tisolistá roste většinou v příměsi našich 

původních dřevin a rostou pod ní běžné druhy hub. Pod 

borovice černou rostou podobné druhy hub jako pod 

borovici lesní.



V čistém porostu na výzkumné ploše s jedlí obrovskou byla zjištěna bohatá 

skladba hub. Různé druhy holubinek, ryzců, pavučinatců, penízovek a také 

hřibovité houby. U hřibovitých hub mohou můžeme občas najít srostlice. Hřib 

smrkový je jedna z nejoblíbenějších hub a roste v jehličnatém i listnatém lese.



Srostlice vzácného hřiba borového – Boletus pinophilus



Hřib borový obvykle roste pod borovicí lesní, ale může vyrůst i v čistých starších 

bukových porostech. Krasavec a zasluhuje ochranu.



Letošní další objevená lokalita ve Voděradských bučinách



Muchomůrka císařská                                           Hřib Le Galové

Slovensko                                                                Srbsko



Korálovec bukový – Hericium clathroides



Ještě se nezačala zelenat tráva a už rostou první velmi chutné jarní houby. 

Co to je za druh ?



Kačenka česká – Verpa bohemica



Doba růstu – od poloviny března do začátku května. Roste jen na 

zásaditém podloží, tedy Český kras, Moravský kras, České 

středohoří…atd



Vetřelec z jiné planety – Květnatec archerův (nepůvodní druh)

Domovinou je Australie – Tasmanie, v Evropě poprvé 1914 ve Francii



Houbařina to je dřina



Velké hřiby je lepší nechat v lese



Tenhle člověk musí 
být úplný magor.


